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Ata da 15ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
trinta de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quinze minutos. Às 
dezoito horas e quinze minutos do dia trinta de maio do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 14ª Reunião 
Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade, 09 (nove) votos. Em seguida 
solicitou ao Senhor Secretário, fazer a leitura das correspondências recebidas e 
expedidas. Após a leitura solicitou aos Vereadores que apresentassem a mesa suas 
proposições. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou seu pronunciamento falando 
da importância social, histórica e financeira da maternidade Dr. Eugênio Gomes de 
Carvalho para o Município e da assinatura do Convênio com a Prefeitura, que irá atender 
uma grande demanda reprimida de pacientes. Denunciou erros no portal da 
transparência da Prefeitura percebidos durante a apresentação da prestação de contas 
do 1º quadrimestre do Executivo e Legislativo. Falou ainda do aumento de receita no 
primeiro quadrimestre e a importância de se criar uma Secretaria de desenvolvimento 
econômico para atrair novas empresas e investimentos para Pedro Leopoldo, 
principalmente através de startups. Os startups são empresas emergentes que não 
precisam de investimentos da Prefeitura. Lamentou oportunidades perdidas de empresas 
para o município. Concluiu dizendo que “Quem não pode atacar o argumento ataca o 
argumentador”. O Vereador Warlen Alves da Silva agradeceu a Empresa VINA e a 
Secretaria Municipal de Obras pela limpeza da Rodovia Neves, acesso para Coqueirinho, 
Tapera e Vera Cruz. Em seguida, falou da reclamação dos moradores da Tapera que 
precisam que o caminhão esvazie as fossas que estão transbordando. Em aparte, o 
Vereador Mauro Júnior respondeu que o caminhão está vindo de Fidalgo e seguirá para 
os Bairros Manoel Brandão, Vera Cruz, Tapera e Coqueirinho. Retornando, o Vereador 
Warlen falou que a Prefeitura tem que entrar em contato com a COPASA para ela 
assumir a responsabilidade de esvaziar as fossas. Agradeceu ao Deputado João Vitor 
Xavier por ter enviado emenda parlamentar no valor de 150 mil reais para reforma do 
posto de saúde da Tapera e 250 mil reais para o Posto de Saúde de Quinta do Sumidouro. 
Falou ainda do dinheiro já depositado na conta da Prefeitura referente a Emenda 
Parlamentar da Escola do Bairro Teotônio Batista de Freitas sem a destinação correta. 
Pediu consciência da população em não jogar entulho nas margens da linha férrea, 
próximo ao viaduto da Exposição. A Prefeitura fez a limpeza e quarenta minutos depois  
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os moradores descartaram lixo no local novamente, inclusive jogaram um cachorro 
morto. Lembrou a população do Disque 100 no caso de suspeita de abuso sexual contra 
crianças e adolescentes. Alertou a população para ficar atenta com os roubos e furtos 
durante o Pedro Leopoldo Rodeio Show. Finalizou seu pronunciamento pedindo o 
empenho do Executivo em solicitar a Empresa DDS para doar cesta básica ou ticket 
alimentação para os seus empregados, a exemplo da VINA. O Vereador Guilherme de 
Lima Braga iniciou agradecendo e parabenizando o Instituto Galo que distribuiu 
cobertores para a população de rua, Laiite – Lar para idosos irmã Teresa, Pronto 
Atendimento Central e para o Abrigo José Hilário Rodrigues. Parabenizou o Executivo 
pela limpeza da Rodovia Neves e cobrou a colocação de manilhas. Ainda em relação a 
Rodovia Neves, falou do barranco que está desmoronando e que pode vir a causar 
tragédia. Em seguida, informou do seu Projeto Guilherme do doce no seu Bairro e que 
essa semana estará atendendo as regiões de Jardinópolis, Ferreira e Tapera. Reclamou do 
serviço feito pela COPASA na Rua São Vicente, em Santo Antônio da Barra, considerando 
de péssima qualidade. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco agradeceu a presença 
do público presente no Plenário da Câmara. Dando sequência esclareceu que é 2º 
sargento da reserva e que antes de 2003, quando ingressou na Polícia Militar, já 
trabalhava na coordenação de segurança e estacionamento, ou seja, há 16 anos 
consecutivos no boi da manta e desde o primeiro Rodeio Show. Há anos presta esse 
serviço e que não vai ser diferente agora. Mostrou, através de vídeo, a fiscalização que 
fez junto com o Vereador Guilherme, na Rodovia Neves e na estrada de acesso a Fazenda 
Jatobá e explicou que o ônibus escolar não está buscando as crianças devido a problemas 
de estrutura da ponte. Falou que é necessária a união de Vereadores da região sul em 
prol dos mesmos objetivos. Informou que a Secretaria Municipal de Segurança Pública vai 
passar para onde funciona atualmente o prédio da Polícia Civil que mudará para o antigo 
Fórum. Essa mudança de endereço proporcionará mais qualidade para os Servidores 
daquela instituição. Falou da beleza do Evento Rodeio Show, mas, que acontecem furtos 
nas imediações do parque e pediu a população para redobrar a atenção e em seguida 
apresentou vídeo da polícia militar orientando como prevenir. O Vereador Rafael Vieira 
Faria agradeceu a presença do público na Reunião. Reforçou o pedido de instalação de 
banheiros químicos na Praça Tancredo Neves durante o Evento do Rodeio Show. Em 
aparte, o Presidente Eldir pediu para estender a colocação de banheiros químicos na 
Praça da Prefeitura. Retornando a palavra o Vereador Rafael parabenizou o Pedro 
Leopoldo Futebol Clube pela conquista da Copa de Futebol Amador Cléver Assunção 
Gonçalves e disse que foi uma festa linda. A seguir parabenizou o Presidente da Casa pela 
realização da Solenidade de Entrega de Moções de Parabéns no último dia 24 de maio. 
Parabenizou as Rádios PL e Atividade pelos 25 anos no ar. Solicitou a Secretaria de Obras 
esvaziar fossa comunitária no Bairro Hibisco, que encontra-se vazando nas ruas causando  

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

                      112 

incômodo para todos os moradores. Em aparte, o Vereador Leonardo informou que o 
Ministério Público determinou que a COPASA faça a elevatória para resolver a situação 
do Hibisco e que a companhia tem a responsabilidade de esvaziar as fossas. Retornando 
a palavra o Vereador Rafael desejou sucesso do Evento Pedro Leopoldo Rodeio Show e 
que os visitantes sejam muito bem-vindos a nossa Cidade. O Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro parabenizou a Rádio Atividade pelos 25 anos. Relatou que a Diretora de 
Planejamento Financeiro, Sra. Deijiane, não cumpriu o prazo para colocar em 
funcionamento o centro de especialidades médicas Dr. João Indiano Moreira Júnior e o 
de melhorar os ESFs, responsáveis pela saúde preventiva. O Pronto Atendimento central 
vem recebendo grande demanda que deveria ser atendida nos ESFs. Então, pediu ao 
Presidente Eldir para convidar oficialmente a Sra. Deijiane para dar explicações. Em 
aparte, o Presidente Eldir informou que irá convidar a Deijiane para comparecer ao 
Plenário para participar de Reunião Ordinária e prestar informações de sua pasta. 
Retornando a palavra o Vereador Leonardo também solicitou a presença da diretora da 
Maternidade, Sra. Cláudia para prestar contas dos repasses da Prefeitura para aquela 
instituição. Agradeceu aos Deputados Marcelo Aro e José Guilherme pelas emendas 
parlamentares enviadas para Pedro Leopoldo, na área da saúde. De acordo com o 
Vereador com a assinatura do convênio entre Prefeitura e maternidade voltaram a serem 
realizadas cirurgias ortopédicas, pelo competente Dr. Keipson, cirurgia de cataratas, 
vesículas e outras. Dando prosseguimento, o Vereador Leozão falou das obras na Avenida 
Magno Claret com a rua Marçal Lopes e que antes de ser concluída, toda obra causa 
transtorno como muita poeira, mas que de acordo com o Secretário Rui Amorim a obra 
está na etapa final e que agora é a pavimentação asfáltica. Parabenizou o Pedro Leopoldo 
Futebol Clube pela conquista da Copa Cléver Assunção. Cobrou do responsável pela 
TRANSPL, Sr. Wantuir Gomes a colocação de mão única na Rua Andrade Pinto e que há 
mais de um ano aguarda a solução desse problema, mas que parece que estão esperando 
acontecer algum acidente fatal para colocar as faixas e placas. Parabenizou Tiago de Brito 
pelo Rodeio Show e manifestou que seja um espetáculo. Então perguntou ao Vereador 
Mauro Júnior se as câmeras do Programa Olho Vivo estão funcionando em sua 
totalidade. O Vereador Mauro Júnior não soube responder se todas as câmeras estão 
funcionando, mas que vai buscar informações. O Vereador Leozão disse que espera que 
todas estejam funcionando para a segurança de todos, principalmente durante o evento 
com público tão grande. Em aparte o Vereador Guilherme disse que Santo Antônio da 
Barra não tem olho vivo e convidou os Vereadores para irem até a central das câmeras e 
conferir. Finalizando, o Vereador Leozão falou do Projeto de sua autoria, que será 
apresentado nessa Reunião, que altera a redação da Lei que criou “Na mão certa” 
alterando a Semana do evento para agosto, para estudantes participarem. Em julho as 
crianças estão de férias, portanto a melhor data é agosto. Relatou que há anos as vans  
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que prestam serviço para a Prefeitura levam doadores de sangue até o HEMOMINAS, e 
que no último sábado não prestou esse serviço causando grandes transtornos para mais 
de 30 doadores de sangue. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves iniciou seu 
pronunciamento parabenizando a Rádio PL FM pelos 25 anos no ar. Prestou condolências 
aos familiares do amigo Oman Uíra, vítima de acidente fatal na estrada de Prudente de 
Moraes. Parabenizou os dirigentes, jogadores, a Liga Municipal e a Prefeitura pela 
realização da Copa Cléver Assunção. Em seguida falou do Pedro Leopoldo Rodeio Show, 
evento excelente, mas com velhos problemas devido à falta de ação e fiscalização da 
Prefeitura, é preciso notificar os carros ambulantes e barraquinhas irregulares próximos 
ao Salão de Bernadete, debaixo do viaduto, para não zonear aquela área de acesso ao 
parque. O Vereador Frederico solicitou informações do motivo do Centro Integrado João 
Indiano Moreira Júnior, não ter sido inaugurado, conforme promessa da Sra. Deijiane. De 
acordo com o Vereador é uma vergonha a diretora de saúde não cumprir com sua 
palavra perante o Plenário da Câmara e que já se passaram 80 dias. Pediu providências 
para a Prefeita e Vice-Prefeita. Solicitou ao Presidente convidar o Secretário de Saúde e a 
Sra. Deijiane para prestar esclarecimentos. Parabenizou o Vereador Guilherme e o 
Instituto Galo pela solidariedade na distribuição de cobertores. Em seguida falou do seu 
Projeto Bolsa Atleta e da luta para que o mesmo saia do papel e a burocracia do processo 
que não deixa os atletas serem contemplados. Disse que agendou reunião com a 
Secretária Patrícia Rafael para tentar atender mais atletas. O esporte em Pedro Leopoldo 
está estagnado e é necessário dar visibilidade em todas as áreas do esporte, não 
somente o futebol, e que o templo do esporte, CEPPEL, precisa de atenção urgente por 
parte do Executivo. Manifestou sua indignação com pessoas que usam as redes sociais 
para difamarem os Vereadores sendo que na verdade cabe a Prefeitura a execução. Em 
seguida, foram convidados o Sr. Jader Resende de Albuquerque e a Sra. Sandra Elisa Viol 
– técnicos da Emater para apresentarem a prestação de contas da Empresa de assistência 
técnica e extensão rural do Estado de Minas Gerais e as principais atividades 
desenvolvidas no Município de Pedro Leopoldo. A EMATER completa em 2022 74 anos de 
serviços prestados aos Agricultores. Abertas as perguntas o Vereador Rafael Faria 
parabenizou a Sra. Sandra e o Sr. Jader pela dedicação. O Vereador Leonardo 
parabenizou a Emater e informou que irá apresentar indicação de Moção de Parabéns a 
Emater Pedro Leopoldo em nome de todos os Vereadores, pelos 74 anos. O Vereador 
Matheus falou do empenho da Emater no desenvolvimento da agricultura familiar no 
Município. Ordem do Dia: Votação de Projetos e Substitutivo - Foram aprovados por 
unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria 
simples, turno único: Projeto de Lei nº 50/2021 – Institui no Município de Pedro 
Leopoldo a "Semana Roxa" – Semana de conscientização da epilepsia e dá outras 
providências, de autoria do Vereador Evaldo Geraldo do Carmo; Substitutivo nº 01 ao  
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Projeto de Lei nº 08/2022 - Dispõe sobre o Plano de Arborização Urbana do Município de 
Pedro Leopoldo e dá outras providências, de autoria do Vereador  Matheus Utsch de 
Oliveira. Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação 
nominal, quórum dois terços em turno único: Projeto de Lei nº 19/2022 - Altera a Lei 
Municipal nº 3.641, de 27 de dezembro de 2021, a qual “Autoriza a concessão de 
subsídio tarifário temporário ao serviço de transporte público coletivo urbano do 
município de Pedro Leopoldo” e dá outras providências, de autoria da Prefeita. Votação 
de Requerimento: Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em 
votação simbólica, quórum maioria simples, turno único: Requerimento nº 17/2022 - 
Requer informações sobre a regulamentação e aplicação da legislação dos taxistas, Lei nº 
3.629, de 07 de dezembro de 2021, de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. 
Apresentação de Projeto: Foi apresentado e encaminhado para a Comissões 
Competentes o Projeto de Lei nº 26/2022 - Altera a Lei Municipal nº 3.618, de 1º de 
outubro de 2021, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Apreciação de 
Indicações: Foram apresentadas e consideradas aprovadas e posteriormente enviadas 
para o Executivo Municipal as seguintes Indicações - Indicações nºs 142 e 145/2022, de 
autoria do Vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Indicações nºs 138,140,143 e 146/2022, 
de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Indicação nº 144/2022, de autoria do 
Vereador José Justino e Indicações nºs 139 e 141/2022 do Vereador Rafael Vieira Faria. 
Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 
semanas, foi sorteado o Vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Realizada a segunda 
chamada, estavam presentes todos os Vereadores da Casa. Foi observado um minuto de 
silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos: Ana Paula Campos 
Silveira e Luci Francisca Silva Lucas a pedido do vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Oman 
Uíra Carvalho a pedido dos Vereadores Frederico Henrique Cota Alves e Guilherme de 
Lima Braga; Eduardo Alves Diogo de autoria dos todos os Vereadores. Às vinte horas e 
cinquenta e seis minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 
conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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Controle de Registro: Ata composta por 005 (cinco) folhas 
Páginas 110 a 114 - Ano 2022 - DRTS 

 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br

